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 المحاضر الثانٌة عشر

 الأصول النقدٌة

 (تمارٌن علمٌة )

 تمرٌن على إعداد مذكرة تسوٌة حساب البنك

 (233التمرٌن السابع صفحة )

هـ وعند ورود كشف 30/12/1422 فً ريال317180" النجاح"دفتر منشأة بلغ رصٌد حساب البنك فً 

 ، وبمراجعة  ريال396110لكشف البنك هو هـ اتضح أن رصٌد المنشأة وفقاً 30/12/1422حساب البنك فً 

 :دفاتر المنشأة مع كشف الحساب تبٌن التالً

 

  قام البنك بخصمها وأرسل إشعار رٌالالاً 70مصارٌف وعمولات بنكٌة قدرها أن هناك  -1

 . الخصم مع كشف الحساب

 . رٌالاً لم تظهر فً كشف الحساب18200هـ وقدرها 12/1422 /30 ٌوم إٌداعات -2

 . ريال81200 من البنك قٌمتها شٌكات حررت لمستفٌدٌن ولم تقدم للصرفأن هناك  -3

  ريال قام البنك بتحصٌلها نٌابة عن المنشأة16000 قٌمتها كمبٌالاتهناك  -4

 .وأضافها إلى كشف حساب المنشأة وأرسل إشعار الإضافة مع كشف الحساب

 :المطلوب

 .هـ30/12/1422اعداد مذكرة تسوٌة البنك فً  -1

 ".النجاح"إجراء قٌود التسوٌة اللازمة فً دفاتر منشأة  -2

 :حل التمرٌن

 مذكرة تسوٌة حساب البنك

   396110الرصٌد الظاهر فً كشف حساب البنك                       

 18200إٌداعات لم تظهر فً كشف الحساب                  : ٌضاف 

 (81200)شٌكات محررة لم تقدم للصرف                     : ٌخصم 

 333110رصٌد كشف البنك بعد التعدٌل                                 

 

 317180رصٌد حساب البنك فً الدفاتر                                 

 16000أوراق قبض محصلة بواسطة البنك                   : ٌضاف 

 (70)مصارٌف وعمولات بنكٌة                               : ٌخصم 

 333110الرصٌد فً الدفاتر بعد التعدٌل                               

 قٌود ٌومٌة ريال قٌمة مصارٌف وعمولات بنكٌة مع 70أول تعدٌل فً دفاتر المنشأة اثبات 

التعدٌل الثانً إضافة لرصٌد 

بدون قٌود كشف الحساب 

 ٌومٌة

التعدٌل الثالث خصم من رصٌد 

بدون قٌود كشف حساب البنك 

 ٌومٌة

التعدٌل الرابع إضافة على رصٌد 

 قٌود ٌومٌهدفاتر المنشأة مع 

الرصٌد الحقٌقً الصحٌح والذي ٌظهر فً قائمة 

 المركز المالً  ضمن قائمة الأصول

عند عمل مذكرة تسوٌة حساب البنك ٌجب أن 

ٌتساوى العددٌن فً الأخٌر وبذلك ٌكون 

عملك صحٌح أما إذا لم ٌتساوى الرقمٌن 

 فعملك غٌر صحٌح
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 :قٌود التسوٌة

 قٌد تحصٌل أوراق القبض

 البنك/  من حـ16000

 أوراق القبض/  إلى حـ 16000

 قٌد إثبات المصارٌف البنكٌة

 مصارٌف بنكٌة/  من حـ70

 البنك/  إلى حـ70

 

 تمرٌن على شراء وبٌع الاستثمارات قصٌرة الأجل

 (الاستثمارات فً الأوراق المالٌة المقتناة بغرض الاتجار  )

 234التمرٌن الثامن صفحة 

 :هـ 1422التجارٌة خلال عام " السدحان"فٌما ٌلً بعض العملٌات المالٌة  التى تمت فً منشأة 

 ريال للسهم بغرض الاتجار وبلغت مصارٌف 150 سهم بمبلغ 3000هـ تم شراء 15/03/1422فً : أولاً 

 . ، وتم سداد المبلغ المستحق بشٌكنصف ريال للسهمالعمولة 

اُ   ريال 120 سهم من الأسهم المشتراه فً نهاٌة العام الماضً بمبلغ 1000هـ تم بٌع 20/05/1422فً : ثانٌا

 115 ريال علماً بأن إجمالً تكلفة السهم الواحد فً تارٌخ الشراء تبلغ 1000للسهم وبلغت مصارٌف العمولة 

 .ريال ، وتم تحصٌل المبلغ المستحق بشٌك 

 ريال 140هـ بمبلغ 15/03/1422 سهم من الأسهم المشتراه فً 2000هـ تم بٌع 07/06/1422فً : ثالثاً 

 . ريال، وتم تحصٌل المبلغ المستحق بشٌك1500للسهم وبلغت مصارٌف العمولة 

 "السدحان"إجراء قٌود الٌومٌة اللازمة لإثبات العملٌات السابقة فً دفاتر منشأة : المطلوب 

 :أولاً 

 450000 =                        150 * 3000=     ثمن الشراء 

 1500 =          0.50 * 3000= مصارٌف العمولة : ٌضاف 

 451500إجمالً تكلفة الشراء                                          

 هـ15/03/1422إثبات عملٌة الشراء فً 

 استثمارات قصٌرة الأجل/       من حـ451500

 البنك/    إلى حـ451500       
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 :ثانٌاً 

 119000 =      1000 – ( 120 * 1000)= صافً سعر البٌع 

 (115000)      =      115 * 1000=   التكلفة الأصلٌة : ٌخصم 

 4000الأرباح المحققة                                                

  

 هـ20/05/1422إثبات عملٌة البٌع فً 

 النقدٌة/  من حـ119000 

                 إلى مذكورٌن

 استثمارات قصٌرة الأجل/  حـ115000 

 مكاسب محققة من بٌع استثمارات قصٌرة الأجل/    حـ4000

 

 :ثالثاً 

 278500   = 1500 – ( 140 * 2000)صافً سعر البٌع 

 (301000)       = 150.50 * 2000التكلفة الأصلٌة : ٌخصم

 (22500 )الخسائر المحققة                                       

 

 هـ07/06/1422إثبات عملٌة البٌع فً 

 من مذكورٌن

 البنك/  حـ278500    

 خسائر محققة من بٌع استثمارات قصٌرة الأجل/  حـ22500   

 استثمارات قصٌرة الأجل  /  إلى حـ301000                     

 

 

 

 

 

 ، وعند وجود رقم بٌن قوسٌن معناه فً المحاسبة خصم رقم سالب  القٌمة على العمولة تضاف  الشراء حالة فً: ملاحظة مهمة 

 القٌمة من العمولة تخصم البٌع حالة وفً

 العمولة+ مبلغ السهم * عدد الأسهم = التكفلة الأصلٌه طرٌقة حسابها 

   ريال301000( = 0.50* 150* )2000= 
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  الاستثمارات المالٌة المقتناة بغرض الاتجارتقٌٌمتمرٌن على 

 234التمرٌن التاسع صفحة 

التجارٌة " الراجحً"هـ كانت محفظة الأوراق المالٌة المقتناة بغرض الاتجار لدى منشأة 30/12/1422فً 

 :تتكون مما ٌلً 

  ريال350 سهم   من أسهم بنك الرٌاض          سعر السهم   5000

  ريال200سعر السهم    "       الشمال" سهم  من أسهم شركة 2000

  ريال250 سهم  من أسهم بنك الجزٌرة           سعر السهم    3000

هـ لكل من سهم بنك الرٌاض وشركة الشمال وبنك الجزٌرة 30/12/1422فإذا علمت أن القٌمة العادلة فً 

 . ريال على الترتٌب 190،245 ،365

 :المطلوب

 .هـ 30/12/1422إجراء قٌود الٌومٌة اللازمة لإثبات تقٌٌم محفظة الأوراق المالٌة فً  -1

 . اظهار أثر التقٌٌم على قائمة الدخل وقائمة المركز المالً -2

 

 :حل التمرٌن

 غٌر محققة (خسائر)مكاسب أو  القٌمة العادلة التكلفة الأصلٌة الاستثمارات قصٌرة الأجل

 75.000 1.825.000 = 365 * 5000 1.750.000 = 350 * 5000 بنك الرٌاض 

 38.0000 = 190 * 2000 400.000 = 200 * 2000 شركة الشمال
(20.000 ) 

 "بٌن قوسٌن ٌعنً خسارة"

 735.000 = 245 * 3000 750.000 = 250 * 3000 بنك الجزٌرة
(15.000 ) 

 "بٌن قوسٌن ٌعنً خسارة"

 40.000 294.0000 290.0000 الإجمالً

 

 قٌد التسوٌة

 التعدٌلات فً القٌمة العادلة/  من حـ40000 

 مكاسب أو خسائر حٌازة غٌر محققة /  إلى حـ40000     

 قٌد الإقفال

 مكاسب أو خسائر حٌازة غٌر محققة/  من حـ4000 

 مخلص الدخل/  إلى حـ 40000  

 

 رقم موجب ٌكون مكسب ٌسجل كـ إٌراد فً قائمة الدخل 

 

 الطرف المدٌن ٌثبت التعدٌل الذي حصل بالزٌادة على الاستثمارات قصٌرة الأجل

 الذى تحقق بالاحتفاظ بالاستثمارات وعدم بٌعها" المكسب " ٌثبت الإٌراد 
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 ملخص الدخل                                             دائن مدٌن                                                 

  مكاسب حٌازة غٌر محققة40.000 
 
 

 

 قائمة المركز المالً                                                 

 أصول متداولة                
 "التكفلة الأصلٌه " استثمارات قصٌرة الأجل 2.900.000

 التعدٌلات فً القٌمة العادلة + 40.000
  القٌمة العادلة 2.940.000

 
 
 

 

 

 


